Pressemitteilung

Metzingen, 17. September 2007

„In fünf Minuten zur individuellen Feder“
Mit wenigen Mausklicks Federn online konfigurieren – die CAD-Daten gibt es sofort, das Angebot von Gutekunst kommt unverzüglich.

Ihre Konstruktion ist fast fertig, und jetzt gibt es keine passenden Standardfedern? Sie überlegen, ob Sie schweren Herzens die Konstruktion abändern, um eine Katalog- oder Normfeder einzubauen?

Nicht nötig! Gutekunst, der Federnspezialist aus Metzingen, bietet online unter www.federnshop.com sein freies Federberechnungsprogramm WinFSB 6.2 zur individuellen Berechnung von Federn an. 

Nach der Eingabe von Baumaß- beziehungsweise Weg-Kraft-Daten wird die benötigte Druck-, Zug- oder Schenkelfeder direkt berechnet und auf Machbarkeit geprüft. 

Lediglich zwei weitere Mausklicks sind nötig, um nach der vollständigen Berechnung die CAD-Daten der Feder herunter zu laden. Zur Auswahl stehen über 60 verschiedene 2D/3D-Exportformate. Anschließend kann sofort eine Anfrage an Gutekunst Federn gesendet werden.

Das Federberechnungsprogramm stellt also in einem Arbeitsgang – und mit wenigen Mausklicks – sämtliche Informationen zur Verfügung, die für den Einsatz einer individuellen Feder im Vorfeld notwendig sind: Exakte Berechnung, exportfähige CAD-Daten, Preise und Liefertermine.

WinFSB 6.2 finden Sie übrigens auch auf der neuen Gutekunst Katalog-CD 07/08 (kostenlos anzufordern unter www.federnshop.com). 

Frei nach dem Motto „Immer die passende Feder, ab Lager oder individuell“ rundet Gutekunst Federn mit dieser Programmerweiterung sein bestehendes Serviceangebot ab. 

Gutekunst Federn ist mit über 60.000 Kunden einer der führenden Hersteller für Druck-, Zug- und Schenkelfedern sowie Drahtbiegeteile. Neben dem umfangreichen Katalogprogramm – mehr als 10.000 Standardfederbaugrößen direkt ab Lager – produziert Gutekunst jede gewünschte Feder individuell bis 12,0 mm Drahtdurchmesser in Kleinmengen und Großserien.
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Hinweis für die Redaktion:

Dieser Text und passendes Bildmaterial stehen Ihnen auch im Internet unter www.artinger4media.de zur Verfügung. Bildmaterial kann auch per Email (mail@artinger4media) angefordert werden. Bei Abdruck und Auswertung wird ein Belegexemplar erbeten.
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