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Immer die passende Feder
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Pressemitteilung

Metzingen, 15. November 2012
Der neue Gutekunst Federnkatalog
Der Klassiker unter den Federkatalogen erscheint schon in der 42. Auflage
Gutekunst Federn war 1967 einer der ersten Federnhersteller Europas mit eigenem Federnkatalog. Das Sortiment hat sich seit dieser Zeit von 600 Federartikeln auf nunmehr 12.603 Federartikel ab Lager weiterentwickelt. Damit hat Gutekunst Federn heute eines der größten Federnsortimente in Europa. Der aufwendig gestaltete, übersichtlich strukturierte Federnkatalog mit über 400 Seiten darf in keiner Schreibtischschublade fehlen.
Gutekunst Federn hat zahlreiche Zwischenbaugrößen, die in der letzten Zeit auf Kundenwunsch individuell gefertigt wurden, in den neuen Katalog aufgenommen. Das führt zur neuen Rekordzahl von 12.603 Katalogartikeln und sichert den Kunden eine hohe Verfügbarkeit bei noch mehr Baugrößen: Für das gesamte Lagerprogramm mit Druck-, Zug- und Schenkelfedern sowie verschiedenen Rahmenartikeln gilt eine Regellieferzeit von fünf Tagen.
Die Artikel sind in Normalstahl oder in rostfreier Ausführung erhältlich und „Made in Germany“.
Auch zukünftig werden laufend weitere Federbaugrößen ins Lagersortiment aufgenommen. Diese stehen dann sofort im Internet-Katalog unter www.federnshop.com oder in der Gutekunst Federn App zur Auswahl bereit. Im Internet und in der DVD-Version des Katalogs stellt Gutekunst zudem sein unabhängiges Federnberechnungs-Programm WinFSB und einen CAD-Daten-Generator für Standard- und individuell berechnete Federn zur Verfügung.

Der Gutekunst Federnkatalog ist auch im BMEcat-Format für eProcurementsysteme verfügbar.
Der Papierkatalog und die DVD können kostenlos unter www.federnshop.com angefordert werden, die App (für Apple- und Android-Geräte) kann im jeweiligen App-Store heruntergeladen werden. Der Katalog ist wieder in drei Sprachen erhältlich: Deutsch, Englisch und Französisch. Der Online-Federnshop kann sogar in neun Sprachen aufgerufen werden.
Und sollte keine passende Feder dabei sein, dann fertigt Gutekunst natürlich auch jede gewünschte individuelle Feder bis 12,0 mm Drahtstärke in Kleinmengen und Großserien.

Firmenprofil

Gutekunst Federn wurde 1964 gegründet und ist spezialisiert auf die Entwicklung und Fertigung von Druck-, Zug- und Schenkelfedern sowie verschiedener Drahtbiegeteile aus Federstählen aller Art. Heute zählt das Familienunternehmen mit vier Niederlassungen in Deutschland und Frankreich zu den größten Federnherstellern in Europa und unterhält europaweit eines der größten Lager mit Standardfederbaugrößen. Das Unternehmen beschäftigt 320 Mitarbeiter und beliefert weltweit rund 60.000 Kunden. Weitere Infos finden Sie unter www.gutekunst-federn.de.

Das Serviceangebot

Gutekunst Federn bietet unter www.federnshop.com hilfreiche Servicetools rundum Federn in neun Sprachen.

· Kompletter Federnkatalog mit umfangreichen Auswahl-möglichkeiten und Bestellsystem

· Individuelle Online-Federnberechnung für Druck-, Zug- und Schenkelfedern

· Schneller CAD-Daten-Download für Katalogartikel und individuell berechnete Federn

· Individuelle Federnanfrage mit zahlreichen Informationen

· Informationen und Downloadangebote für Konstruktion und Berechnung

· Neue Informationsplattform über Metallfedern unter www.federn-forum.de

(400 Wörter, 3.197 Zeichen mit Leerzeichen)
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